

Impresiones

Lunes. Mal día para el periodista. Veamos los diarios.

¡Desilusión! No dicen nada: parecen senadores. Una lista de sucesos de poca importancia, es todo lo que traen.

Un aviador que se estrella, al caer; nada más lógico, pensamos. Hay otros que caen de abajo hacia arriba y eso sí es raro.

¿Ejemplos? todos aquellos que buscan en ajenos partidos prebendas más altas. Habló con el "Alfonso XIII" el "Barcelona," y probablemente se entendieron; pues parece eso un símbolo. Hace pocos días quedó probado que Don Alfonso, el rey de España, lo es de toda España y de todos los españoles, excepción hecha, naturalmente, de algunos renegados, que maldita la falta que hacen a España ni a Don Alfonso.

Eso es lo único importante que ha sucedido de antes de ayer a hoy. Se nos olvidaba decir que el período de inscripción quedó terminado. Y que según El Triunfo, "el liberalismo cerró con broche de oro el período de sus inscripciones." Y, según El Día, los conservadores de Morán han demostrado tal pujanza que el triunfo es seguro.

Y según un titular de El Mundo el Partido Liberal tenía hasta el día 2 tantos afiliados como el Conservador y Popular unidos y, según el texto que encabezaba ese titular resulta que es todo lo contrario. De donde deducimos que a veces la cabeza y el estómago no van de acuerdo.

Y según nosotros todo eso está supereditado a la mayor o menor habilidad que despliegan los Generales.

Gómez está tranquilo. Montalvo risueño y Menocal aun no ha dicho esta boca es mía. Este último ha probado que sabe ganar batallas y elecciones.

Del Puerto

EL MIAMI. Procedente de Key West ha llegado el vapor americano Miami, que trae carga general y pasajeros entre ellos los señores José y Ana, Luis E. Antigua, Julio Pérez Terán y familia. A. O. Ortiz, Luis García, Santiago y Enrique Fernández, Emilio Carlos y Francisco Brifas. Alberto Arellano, Simón Díaz, Santiago Lara, Laura Cabrera, Vicente Hernández, Amelia González, General Calixto Enamorado, Alberto Olazábal, José Yáñez, Ramón Márquez y familia y otros.

UN ENFERMO. Un pasajero del "Alfonso XII" fue remitido al hospital Las Animas por tener la temperatura anormal.

EL LAKE FLAGLON. Con un cargamento de azúcar en tránsito, llegó de Cienfuegos el vapor americano Lake Flaglon.

UN MINDEBURG. Con más de mil cabezas de ganado para la matanza ha llegado de Key West el vapor americano Mindderburg.

EL JOSEPH R. PARROT. El ferry Joseph R. Parrat, ha llegado de Key West con 25 wagones de carga general.

LOS QUE EMBARCON. En el Miami embarcarán los señores Alfredo Cervantes, María Elena, José Fernández, Oliver K. De la Torre y familia, Manuel Cortada, Serafín Brito, José M. Cortada, Gerardo Peña, Felayto García y familia, Graciela Montero, Marcos Gómez, José Valera, Regalado Segura, Luis Cox, Feliciano Trujillo, Amelia Fernández, Alfredo Ortiz, Alberto Barrera, Alberto Menéndez, Adalberto Meneses, Julio Lombardo, José López Fernández, Otilio Alfonso, Francisco Obregón, Angelina Rodríguez, Pascual González, Antonio González, Ricardo López, Eduardo Usabiega, María Iglesias, Manuel Durandé, Raoul Bonavides, Trinidad y Fella Fajardo, Guillermo de Zaldívar, Jesús Fraga, Mario C. Fraga y familia, Sebastián Fraga, María González y Cortina y familia y otros.

ANTE LA AMENAZA MAXIMALISTA, POLONIA FORMA UN GRAN CONSEJO DE DEFENSA.

Comenzó la novena sesión de la Convención Democrática. - Trabajando para la unión de Costa Rica, Salvador, Honduras, Guatemala y Nicaragua.

POLONIA PREVENIDA CONTRA LAS INTENCIONES DE LOS MAXIMALISTAS. VARSOVIA, Julio 4. El poder supremo del Gobierno de Polonia y la completa autoridad militar se han conferido a un Consejo de Defensa creado hoy por la Dieta polaca.

El Consejo de Defensa se compone del Presidente Pilsudski, el general Lesznie, ministro de la guerra, Estanislao Haltes, jefe de Estado Mayor; Trompcynski, presidente de la Dieta; Grabski, jefe del Ministerio; tres miembros del Gabinete y nueve individuos principales de la Dieta. La formación de ese Consejo fue decidida ante la amenaza maximalista de invasión del territorio de Galicia y Ucrania.

NOVENA SESION DE LA ASAMBLEA DEL PARTIDO DEMOCRATICO AMERICANO. SAN FRANCISCO, Julio 5. La Convención Nacional del Partido Democrático inició hoy su novena sesión y llevará a cabo su vigésima tercera votación para designar el candidato a la presidencia de los Estados Unidos.

El último escrutinio dio el siguiente resultado: Cox, 430 votos; McAdoo, 372.12; Palmer, 166; Davis, 52 y los votos restantes distribuidos entre Glass, Cummings, el Presidente Wilson y Champ Clark.

Tanto los partidarios de McAdoo como los de Cox dicen que están seguros de vencer hoy, sin decir en qué fundan sus afirmaciones. Por el resultado del vigésimo segundo escrutinio parece que las fuerzas de Palmer son las llamadas a dar mayoría. Los votos de los demás candidatos parecen ser la reserva que se utilizará en el último momento, cuando empiece a buscarse un candidato de transacción (dark horse). Las fuerzas de Palmer representan la reserva que tanto Cox como McAdoo esperan utilizar para conseguir la mayoría necesaria.

Palmer cuenta con setenta y tres votos de los setenta y seis de su Estado, Pennsylvania, y con los veintiocho de Georgia. Estos se sumaron a los partidarios de McAdoo en la vigésima primera votación; pero en la votación siguiente regresaron a las filas de Palmer. Eso fué tributo rendido a McAdoo por el Estado en que aquél nació.

Continúa contando los nombres de varios demócratas prominentes, como posibles candidatos en calidad de candidatos de transacción. En una reunión celebrada por los partidarios de McAdoo, el doctor Burris Jenkins, de Kansas City, el cual fué el que presentó la candidatura de McAdoo ante la Asamblea, dijo que lo único que había oído "contra su candidatura era que McAdoo es yerno del Presidente Wilson.

¿SERÁ VERDAD TANTA BELLEZA? SAN SALVADOR, Julio 4. Los delegados de San Salvador, Honduras, Costa Rica, Guatemala y Nicaragua se reunirán en esta ciudad el día 15 de los meses de Septiembre próximo venidero para discutir las bases de una unificación de dichos Estados de Centro América.

La invitación para la aludida conferencia la efectuó recientemente el Gobierno salvadoreño, a la cual contestaron unánimemente los Gobiernos invitados, siendo especialmente cordial la respuesta de Honduras.

POLONIA FELICITA AGRACEDIDA VARSOVIA, Julio 4. Por conducto de la Legación polaca en Washington el Ministro de Estado de Polonia envía un mensaje a la Casa Blanca felicitando al Gobierno de los Estados Unidos.

SOBRE LA CUENCA DEL DUERO. Claro es que Portugal puede hacer lo que guste con la energía hidráulica aprovechable dentro de su territorio; pero también lo es que España tiene idénticos derechos, siendo los españoles los que tienen la sartén por el mango, ya que estando aguas arriba, pudieran variar hasta el curso del río si el caudal enorme del Duero fuese cosa fácil de encuzar por otro lado.

Si el conflicto no surge, a estas horas serían muchas las obras que empezarian a traducir en riqueza esas fuerzas naturales desaprovechadas hasta el presente. Mas como nadie gusta de comprar pleitos, apenas apareció la reclamación de Portugal basada en la defensa de sus concesionarios de España se disponían a gastar millones de pesos, se quejaron a la expectativa y siguen en la misma forma hasta ver en lo que para este litigio hispano-lusitano. El resultado es bien fácil de calcular; varios años de notas entre cancillería y cancillería, papeles y documentos de escribanos y procuradores, informes de ingenieros y de alcaldes de términos municipales y, finalmente, una amosidad mutua que inhabilita al capital para hacer algo en proveyo de ambos pueblos.

¿Será verdad aquello de los tiempos patriarcales? G. DEL R.

LO QUE DICE UN PERIODICO CHILENO. SANTIAGO DE CHILE, Julio 5. "El Mercurio" dice en una edición de hoy que la efemérides del 4 de Julio "no es sólo memorable para los anglo-americanos, sino que ha llegado a ser uno de los días más grandes de la humanidad".

EL ANGLO-AMERICANISMO EN EL NUEVO MUNDO. BUENOS AIRES, Julio 4. Los periódicos argentinos publican hoy sendos homenajes a los Estados Unidos con motivo de su fiesta nacional de independencia.

FELICITACION URUGUAYA. MONTEVIDEO, Julio 4. El Presidente de la República Uruguaya, señor Brum, envió hoy un mensaje de cordial felicitación con motivo de la fiesta nacional de la independencia Norteamericana.

Crucada contra la gordura. CHICAGO, 10 de Junio. (Correspondencia de The Associated Press). Todos los gordos de los Estados Unidos, siguen con apasionado interés el experimento para reducir el peso de las personas, que está llevando a cabo bajo la supervigilancia del doctor John Hill Robertson, Inspector de Higiene de esta ciudad.

El experimento debe durar sesenta días y el éxito alcanzado durante la primera semana con las veinticuatro mujeres que formaban la primera clase, que han perdido 3.9 libras de peso, ha alentado la formación de otras clases. Y más de doscientas personas están ahora procurando ver la forma de recuperar rápidamente el esbeltez que perdieron; o de lograr lo que les negó la suerte.

Los encargados de la prueba eliminativa de gordos, vigilan que éstos sufran de un exceso de peso efectivo, y los someten entonces a un ejercicio racional y a una dieta controlada estrictamente, que son los dos medios esenciales del tratamiento de Chicago.

Los menús diarios son preparados por una Profesora de la Escuela de enfermeras de la ciudad, que atribuye a su régimen el secreto del éxito. He aquí un menú preparado por esta autoridad, no precisamente en materia culinaria, pero en cuestión de tratamiento para adelgazar a las personas.

Desayuno: Media manzana, un huevo, una tostada y una taza de café con una cucharadita y media de leche sin crema. Diez y treinta a. m. Media taza de caldo con una galleta.

Almuerzo: Media porción de roast beef frío, sin grasa; dos tajadas, desmenuadas, de queso con dos cucharaditas y media de aderezo; té con limón; una galleta. Comida: vainitas abundantes, con limón; coliflor sin aderezo, abundante; ensalada de lechuga o de aplo; media naranja; café.

Diez y treinta p. m. Media taza de leche sin grasa, caliente. Si entre las comidas el paciente tiene hambre, solo se le permite tomar un vaso de agua. Cada mujer sometida a este régimen, debe trabajar una hora diaria en su jardín, si tiene jardín, o hacer largas caminatas, o ejercicios físicos al levantarse.

Diariamente las pacientes llaman por teléfono, y reciben instrucciones, incluyendo una dieta, para el día siguiente.

El hecho ha ocurrido en Jackson, pequeña población a la que la agitación temblorosa de los hombres ha hecho una leyenda novelesca. Fue en otro tiempo centro de asaltos y de robos de ganado, y refugio de los peores elementos del Oeste, al punto que hace treinta o cuarenta años, sus habitantes formaron una banda destinada a protegerse recíprocamente para la ejecución de sus viciosos delitos.

Los tiempos, y los hombres, cambian, y hoy Jackson se ha convertido al movimiento feminista y ha limpiado sus puestos públicos de elementos masculinos. El sexo fuerte de Jackson explica su derrota diciendo que la novedad de ser la primera ciudad de América regida únicamente por mujeres, es lo que ha determinado el resultado de las elecciones; pero el hecho es que sus mujeres los ha vencido y que ellos no han podido sacar ni un solo modesto concejal.

Jackson es una ciudad diminuta de trescientos habitantes. Quizás no hay otra en los Estados Unidos que esté más aislada de los ferrocarriles, y a general de todo tráfico. La más próxima estación de línea férrea está a 75 millas, y de Noviembre a Mayo, los caminos para llegar a ella se ponen intransitables. Rodeada por otros lados por las altas montañas del borde sur del Yellowstone National Park, los habitantes renuncian al placer de viajar en los meses de invierno, pero no por esto están al margen del movimiento democrático y acaban de probarlo con este record original.

El jueves de cada semana, desde entonces habiendo jurado más de 200 partidas en los principales centros de Europa, sólo ha perdido a 3. Después de presentarse al público en Londres, Samuel regresará a París a estudiar, pues apenas sabe leer y escribir y fuera de esta facultad maravillosa es un niño igual a cualquiera. Juega el ajedrez como inconscientemente y apenas se ha alejado del tablero, se porta como práctico de calor solar.

La cruzada contra la gordura ha llegado, pues, a un punto culminante y alentador, y los experimentos de ajedrez desde la edad de cinco años, y desde entonces habiendo jurado más de 200 partidas en los principales centros de Europa, sólo ha perdido a 3. Después de presentarse al público en Londres, Samuel regresará a París a estudiar, pues apenas sabe leer y escribir y fuera de esta facultad maravillosa es un niño igual a cualquiera.

Aquí los lectores y nosotros hacemos con el páfelo un muñeco, por la repetición. EL ORIGEN DEL CALOR SOLAR. PARIS, 5 de Junio.

"Le Temps" da cuenta de un estudio presentado a la Academia de Ciencias de París por el Profesor Emile Belot, en el cual se hacen interesantes demostraciones respecto del origen del calor solar.

Este ha sido atribuido hasta ahora a su contracción bajo la influencia de la ley de gravitación. Pero por esta teoría no puede explicarse sino una provisión de calor correspondiente a 32 millones de años de radiación en el pasado, cuando la geología proclama que la tierra existe desde hace varias centenas de millones de años.

M. Belot demuestra que la cosmogonía dualista permite resolver esta dificultad, pues admite que el origen de nuestro sistema, se produjo un choque análogo al de una estrella nueva, entre un esteroile gaseosa, el protosol, cuyo rayo valía 62 veces el rayo solar actual, y una nebulosa amorfa. En ese choque, a una velocidad de 1,000 kilómetros por segundo, una enorme cantidad de calor se ha producido, sea por frotamiento, sea por precipitación de la materia nebulosa, que ha aumentado la masa del sol. El cálculo demuestra que este calor ha podido corresponder a una duración de radiación solar de varias centenas de millones de años.

Este calor radiando hacia el interior del protosol, se ha almacenado en sus capas profundas, en las que existe una gran presión, gracias a la cual, como lo ha demostrado Henry Poincaré, el calor específico de la materia puede ser considerable. Además, la temperatura media de una estrella gaseosa cuya superficie no llega a los 6,000 grados, como nuestro sol, puede elevarse hasta un millón de grados, lo que le permite retener una cantidad de calor enorme.

Un caso de viruela importada. PROCEDE DE JAMAICA Y ESTA RECLUIDO EN "LAS ANIMAS". Ayer domingo, fué día de gran actividad sanitaria. Por la mañana, muy temprano, salió con un grupo numeroso de médicos, el doctor López del Valle, con objeto de proceder a la práctica de servicios profesionales urgentes.

Se trataba de un caso importante, que demandaba ese celo de nuestras autoridades sanitarias. A la Habana llegó, procedente de Jamaica, vía Santiago de Cuba, una enferma que presentaba los caracteres de la Viruela.

La enferma fué a residir a la casa H. número 213, en el Vedado, donde se emplearon en los servicios domésticos. Vista por el doctor Latné, consideró el caso muy sospechoso de Viruelas. Se remitió al Hospital Las Animas, donde está aislada.

Acto seguido, sin perder un momento, el doctor López del Valle, acompañado de los doctores Pelaez, Montes, Rivas, Davalos, Menéndez, Benítez Garay y Pérez Messonier, se trasladó a la casa infectada procediendo a la vacunación de los que residen en las casas comprendidas en la "manzana" infectada y en las seis colindantes.

La Comisión de Enfermedades Infecciosas, visitó el caso y lo considera como sospechoso en extremo. Ha diferido el diagnóstico hasta una próxima reunión. Ese caso importado de Viruelas viene a demostrar la necesidad de vacunarse contra esa infección, ya que dado el largo período de incubación de la Viruela, es fácil que un atacado pase en un aparente buen estado de salud al examen médico y después brote la enfermedad.

La enferma se nombra Eva Fyffe, de 22 años, mestiza, natural de Jamaica, llegó a Santiago de Cuba a bordo del vapor "Frank Hennis" el día 30 del junio último.

Aviso al Comercio. Enterado el "Comité Universitario" de que algunos vivos recorren el comercio explotando a nuestro hombre haciendo recolectas, es por lo que lo participamos al público que no hemos autorizado ni autorizaremos a ninguna comisión para ese fin, que deduce de nuestro nombre. Y que solamente este comité cuadrará conjuntamente con el comité de comerciantes que preside el señor Pascual García.

Céspedes, Presidente. Adolfo Revilla, Secretario.

Reunión de comerciantes. La Lonja del Comercio ha citado para una reunión que se celebrará hoy a los comerciantes importadores que tienen carga en los almacenes de la Havana Docks, a fin de tomar acuerdo de toda vez que vienen sufriendo grandes perjuicios con la paralización de los trabajos en dichos muelles por causa de la huelga.

La muerte de don Ramón Armada. Don Ramón Armada Sagrera, hijo de nuestro inolvidable compañero don Ramón Armada Teijeiro, nos escribe una sentida carta suplicándonos que, no sabiendo la atribulada familia del desaparecido, su vida e hijos, como demostrar la inmensa gratitud que les merecen todas las entidades y particulares que les acompañaron en los instantes fatales, y que dedicaron tan afectuoso recuerdo a aquél, desde las columnas del DIARIO demos las gracias a todos.

Cumplimos con sumo gusto el encargo de una estimada familia que no atina más que a llorar y rezar por el alma del que fué su querido jefe don Ramón Armada Teijeiro, que en paz descanse.

El Ministerio de Cuba en Londres. En la Secretaría de Estado se recibió ayer un cablegrama del Ministro de Cuba en Washington participando que el Ministro de Cuba en Londres, señor Carlos García Velez, se proponía embarcar el mismo día para la Habana, por la vía de Key West.

Jurado Nacional para la Protección a la Maternidad e Infancia. Esta tarde, a las 3 p. m., se reunió en el salón de la Junta Nacional de Sanidad, el Jurado Nacional para la Protección a la Maternidad e Infancia.

Descarrilamiento. El sargento Angulo, desde La Mocha, comunica que en la Estación del Ferrocarril de Benavides se le rompió la manguera de aire a un tren de carga que se encontraba dando cortes en el patio de dicha estación, yendo a chocar con otro tren de carga que se hallaba entre los kilómetros 79 y 80, descarrilándose ambos y quedando interrumpida la vía.

La Huelga del Azúcar. Todavía continúa el paro en los almacenes de azúcar de los ferrocarriles de Regla. Una comisión de obreros se entrevistó con el capitán del Puerto para explicar el motivo de aquel paro.

Tranquilidad y reposo. El médico me ha recetado unas semanas de reposo. Creo que tuvo razón. Mi enfermedad necesitaba esa medicina. Prometi no escribir, pero lo confieso ingenuamente—me "llama la profesión" Ahí van, pues, esas líneas. Luego trataré de cumplir el precepto. Durante cuatro o cinco semanas permaneceré inactivo. Seamos yanquis, aunque sea nada más que por una sola vez...

El lago Ontario. La provincia de Quebec es la más interesante del Canadá. Púe explorada y colonizada por los franceses. Su terreno, demasiado accidentado, subyuga. Hay cadenas de montañas que arcan sus lomos bajo un cielo de color plúmbico. Hay valles que componen su gama en verdugueas frías. El tren corre durante horas y horas a orillas del lago Ontario. Semeja éste un mar tierra adentro. Sus aguas están dormidas. Apenas se nota en su superficie la más ligera ondulación. Bordado de arena que reverberan cuando el viento trae las nubes se filtra algún rayo de sol. A veces, en la borrosa línea que traza el horizonte, aparece, como un objeto flotante, alguna barca de vela. También se divisa en el confín la estela de humo que dejan los grandes buques mercantes...

Noche cruel. Acompañado de mi señora llegué a la ciudad de Quebec a las 12 y media de la noche. Hacía mucho frío. En un ferry pasamos el río San Lorenzo, que es en extremo caudaloso. Ya en la urbe tomamos por coche y el auriga nos pregunta en francés: "¿A qué hotel?". Le decimos al nombre: "Chateau Fontenac". Es éste el más importante y famoso de la urbe. Pero... no hay cuarto. Nos dirigimos a otro y... también nos dicen que no hay habitación disponible. Casi se apodera de nosotros el pánico. La noche es cruel. Sopla un viento helado que entumece los miembros. Demos ahora las gracias al encargado del último hotel. Es un hombre que se complace de nosotros y nos busca cuarto en una casa particular. El auriga nos agradece. Nosotros le agradecemos a él un favor que no se pagaría con dinero.

La ciudad. El día amaneció espléndido. Fulge el sol en el cielo azul. Reconoce los calles de la urbe. Tiene éste el empaque señorial de las viejas ciudades europeas. Edificios antiguos... Calles angostas y gibadas... Está enclavada en una montaña elevadísima. Parece más bien una fortaleza erigida sobre una roca que una población humana. En la cima de una loma se destaca la mole de un castillo. Es el mismo desde donde el marqués Montcalm se batió en el año 1759, contra las tropas inglesas. Hoy sirve de cuartel. En la ciudad de Quebec quedaron muy impresas las huellas del pasado. Hasta el río parece llevar en sus ondas el eco de las batallas que pusieron fin a la dominación francesa.

Se habla el idioma de Victor Hugo. Sólo se oye hablar francés. Toda la ciudad es francesa. Una infinidad inglesa no pudo dar al traste con el idioma de los primitivos pobladores. Los jesuitas y escaplopes tienen a su cargo la enseñanza. Maravilla el amor de estos canadienses a la lengua de Molière. En un parque hay una estatua erigida en honor a un francés con esta inscripción: "Nosotros educamos siempre a nuestros hijos en el idioma que nos legaron nuestros padres. Es cosa de dignidad y de honor."

La iglesia de los milagros. A unas sesenta millas de Quebec está la Basílica de Santa Ana de Beaurpré. Es una obra de severa arquitectura. Bajo sus arcos resonaron las voces de muchos creyentes. Como una prueba palmaria y evidente de los milagros están las muletas y otros objetos que dejaron allí los enfermos. En las semanas hay peregrinaciones. El actual siglo es casi escéptico en materia religiosa. Se pone en duda la existencia del otro mundo. Se dice a cada rato que los milagros pertenecen a otras épocas. ¡Oh! yo invito a los incrédulos a que visiten este santuario. El espíritu no puede negar lo que ven los ojos. Ahí tenéis un parafalico. Acaba de entrar en la Basílica. Está orando con fervor... "Levántate, anda." De dónde ha salido esa voz? Nadie lo ha oído, pero el parafalico ha dejado el templo completamente sano. El milagro se hizo.

Mi precepto. La provincia de Quebec es la más interesante del Canadá. Es la provincia genuinamente francesa. A los lectores de este DIARIO tengo que comunicarles mis impresiones por estas tierras. Durante tres o cuatro semanas no puedo hacerlo. El médico me impuso un precepto. Cumplílo... Después escribamos lo que hemos visto. Jesús Prado Rodríguez. Canadá, 21 de Junio.

Accidente automovilista. Cárdenas, julio 3. DIARIO.—Habana. En la carretera de Varadero a Cárdenas y en la curva conocida por Inca, se volcó una máquina que manejaba Lino Tapia, quien pereció, recibiendo lesiones de carácter gravísimo. En la casa de Socorro se le ha prestado auxilio por los doctores Saenz y Depayo. EL CORRESPONSAL.

Los sucesos de la Salud. El Subsecretario de Gobernación, doctor Aguilar, al enterarse de lo ocurrido ayer en La Salud (el Presidente del Partido Conservador, señor Antonio López, fué herido de una puñalada) dispuso que el Teniente Jefe del destacamento del ejército en aquel pueblo se hiciera cargo de la conservación del orden.

El Ministro de Cuba en Londres. En la Secretaría de Estado se recibió ayer un cablegrama del Ministro de Cuba en Washington participando que el Ministro de Cuba en Londres, señor Carlos García Velez, se proponía embarcar el mismo día para la Habana, por la vía de Key West.

Jurado Nacional para la Protección a la Maternidad e Infancia. Esta tarde, a las 3 p. m., se reunió en el salón de la Junta Nacional de Sanidad, el Jurado Nacional para la Protección a la Maternidad e Infancia.

Descarrilamiento. El sargento Angulo, desde La Mocha, comunica que en la Estación del Ferrocarril de Benavides se le rompió la manguera de aire a un tren de carga que se encontraba dando cortes en el patio de dicha estación, yendo a chocar con otro tren de carga que se hallaba entre los kilómetros 79 y 80, descarrilándose ambos y quedando interrumpida la vía.

La Huelga del Azúcar. Todavía continúa el paro en los almacenes de azúcar de los ferrocarriles de Regla. Una comisión de obreros se entrevistó con el capitán del Puerto para explicar el motivo de aquel paro.

Tranquilidad y reposo. El médico me ha recetado unas semanas de reposo. Creo que tuvo razón. Mi enfermedad necesitaba esa medicina. Prometi no escribir, pero lo confieso ingenuamente—me "llama la profesión" Ahí van, pues, esas líneas. Luego trataré de cumplir el precepto. Durante cuatro o cinco semanas permaneceré inactivo. Seamos yanquis, aunque sea nada más que por una sola vez...

POR TIERRAS DEL CANADA.

Tranquilidad y reposo. El médico me ha recetado unas semanas de reposo. Creo que tuvo razón. Mi enfermedad necesitaba esa medicina. Prometi no escribir, pero lo confieso ingenuamente—me "llama la profesión" Ahí van, pues, esas líneas. Luego trataré de cumplir el precepto. Durante cuatro o cinco semanas permaneceré inactivo. Seamos yanquis, aunque sea nada más que por una sola vez...

El lago Ontario. La provincia de Quebec es la más interesante del Canadá. Púe explorada y colonizada por los franceses. Su terreno, demasiado accidentado, subyuga. Hay cadenas de montañas que arcan sus lomos bajo un cielo de color plúmbico. Hay valles que componen su gama en verdugueas frías. El tren corre durante horas y horas a orillas del lago Ontario. Semeja éste un mar tierra adentro. Sus aguas están dormidas. Apenas se nota en su superficie la más ligera ondulación. Bordado de arena que reverberan cuando el viento trae las nubes se filtra algún rayo de sol. A veces, en la borrosa línea que traza el horizonte, aparece, como un objeto flotante, alguna barca de vela. También se divisa en el confín la estela de humo que dejan los grandes buques mercantes...

Noche cruel. Acompañado de mi señora llegué a la ciudad de Quebec a las 12 y media de la noche. Hacía mucho frío. En un ferry pasamos el río San Lorenzo, que es en extremo caudaloso. Ya en la urbe tomamos por coche y el auriga nos pregunta en francés: "¿A qué hotel?". Le decimos al nombre: "Chateau Fontenac". Es éste el más importante y famoso de la urbe. Pero... no hay cuarto. Nos dirigimos a otro y... también nos dicen que no hay habitación disponible. Casi se apodera de nosotros el pánico. La noche es cruel. Sopla un viento helado que entumece los miembros. Demos ahora las gracias al encargado del último hotel. Es un hombre que se complace de nosotros y nos busca cuarto en una casa particular. El auriga nos agradece. Nosotros le agradecemos a él un favor que no se pagaría con dinero.

La ciudad. El día amaneció espléndido. Fulge el sol en el cielo azul. Reconoce los calles de la urbe. Tiene éste el empaque señorial de las viejas ciudades europeas. Edificios antiguos... Calles angostas y gibadas... Está enclavada en una montaña elevadísima. Parece más bien una fortaleza erigida sobre una roca que una población humana. En la cima de una loma se destaca la mole de un castillo. Es el mismo desde donde el marqués Montcalm se batió en el año 1759, contra las tropas inglesas. Hoy sirve de cuartel. En la ciudad de Quebec quedaron muy impresas las huellas del pasado. Hasta el río parece llevar en sus ondas el eco de las batallas que pusieron fin a la dominación francesa.

Se habla el idioma de Victor Hugo. Sólo se oye hablar francés. Toda la ciudad es francesa. Una infinidad inglesa no pudo dar al traste con el idioma de los primitivos pobladores. Los jesuitas y escaplopes tienen a su cargo la enseñanza. Maravilla el amor de estos canadienses a la lengua de Molière. En un parque hay una estatua erigida en honor a un francés con esta inscripción: "Nosotros educamos siempre a nuestros hijos en el idioma que nos legaron nuestros padres. Es cosa de dignidad y de honor."

La iglesia de los milagros. A unas sesenta millas de Quebec está la Basílica de Santa Ana de Beaurpré. Es una obra de severa arquitectura. Bajo sus arcos resonaron las voces de muchos creyentes. Como una prueba palmaria y evidente de los milagros están las muletas y otros objetos que dejaron allí los enfermos. En las semanas hay peregrinaciones. El actual siglo es casi escéptico en materia religiosa. Se pone en duda la existencia del otro mundo. Se dice a cada rato que los milagros pertenecen a otras épocas. ¡Oh! yo invito a los incrédulos a que visiten este santuario. El espíritu no puede negar lo que ven los ojos. Ahí tenéis un parafalico. Acaba de entrar en la Basílica. Está orando con fervor... "Levántate, anda." De dónde ha salido esa voz? Nadie lo ha oído, pero el parafalico ha dejado el templo completamente sano. El milagro se hizo.

Mi precepto. La provincia de Quebec es la más interesante del Canadá. Es la provincia genuinamente francesa. A los lectores de este DIARIO tengo que comunicarles mis impresiones por estas tierras. Durante tres o cuatro semanas no puedo hacerlo. El médico me impuso un precepto. Cumplílo... Después escribamos lo que hemos visto. Jesús Prado Rodríguez. Canadá, 21 de Junio.

Accidente automovilista. Cárdenas, julio 3. DIARIO.—Habana. En la carretera de Varadero a Cárdenas y en la curva conocida por Inca, se volcó una máquina que manejaba Lino Tapia, quien pereció, recibiendo lesiones de carácter gravísimo. En la casa de Socorro se le ha prestado auxilio por los doctores Saenz y Depayo. EL CORRESPONSAL.

Los sucesos de la Salud. El Subsecretario de Gobernación, doctor Aguilar, al enterarse de lo ocurrido ayer en La Salud (el Presidente del Partido Conservador, señor Antonio López, fué herido de una puñalada) dispuso que el Teniente Jefe del destacamento del ejército en aquel pueblo se hiciera cargo de la conservación del orden.

El Ministerio de Cuba en Londres. En la Secretaría de Estado se recibió ayer un cablegrama del Ministro de Cuba en Washington participando que el Ministro de Cuba en Londres, señor Carlos García Velez, se proponía embarcar el mismo día para la Habana, por la vía de Key West.

Jurado Nacional para la Protección a la Maternidad e Infancia. Esta tarde, a las 3 p. m., se reunió en el salón de la Junta Nacional de Sanidad, el Jurado Nacional para la Protección a la Maternidad e Infancia.

Descarrilamiento. El sargento Angulo, desde La Mocha, comunica que en la Estación del Ferrocarril de Benavides se le rompió la manguera de aire a un tren de carga que se encontraba dando cortes en el patio de dicha estación, yendo a chocar con otro tren de carga que se hallaba entre los kilómetros 79 y 80, descarrilándose ambos y quedando interrumpida la vía.

La Huelga del Azúcar. Todavía continúa el paro en los almacenes de azúcar de los ferrocarriles de Regla. Una comisión de obreros se entrevistó con el capitán del Puerto para explicar el motivo de aquel paro.

Tranquilidad y reposo. El médico me ha recetado unas semanas de reposo. Creo que tuvo razón. Mi enfermedad necesitaba esa medicina. Prometi no escribir, pero lo confieso ingenuamente—me "llama la profesión" Ahí van, pues, esas líneas. Luego trataré de cumplir el precepto. Durante cuatro o cinco semanas permaneceré inactivo. Seamos yanquis, aunque sea nada más que por una sola vez...

DIARIO DE LA MARINA

PRADO, NUM. 103.

DIRECTOR: DR. JOSE L. RIVERO. ADMINISTRADOR: EL CONDE DEL RIVERO

FUNDADO EN 1892

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

| HABANA | PROVINCIAS | EXTRANJERO |
|----------------|----------------|-----------------|
| 1 mes \$ 1-60 | 1 mes \$ 1-70 | 3 meses \$ 6-00 |
| 3 Id. \$ 4-30 | 3 Id. \$ 5-00 | 6 Id. \$ 11-00 |
| 6 Id. \$ 9-00 | 6 Id. \$ 9-50 | 1 Año \$ 21-00 |
| 1 Año \$ 18-00 | 1 Año \$ 19-00 | |

APARTADO 1010 TELEFONOS. REACCION: A-6301. ADMINISTRACION Y ANUNCIOS: A-6301 IMPRENTA: A-5334. MIEMBRO DECANO EN CUBA DE LA PRENSA ASOCIADA

La Prensa Asociada, únicamente, tiene derecho a utilizar para su publicación, todos los despachos que en este periódico se acrediten, así como las noticias locales y las que no se acrediten a otra fuente de información.

BATURRILLO

Es claro que también habló por mí el DIARIO en la primera edición del viernes al rendir homenaje de docto y simpático a la vida y los hijos de Ramón Armada Tejedor, Compañero de redacción desde hace muchos años, el duelo del DIARIO es mi duelo.

Empero para mi conciencia no está de más otra expresión de pesar, siquiera por lo inesperado del caso. No sabía yo que Armada estuviera enfermo; por eso su muerte me ha sorprendido, como no me sorprendió la de nuestro inolvidable Director: aquel golpe era temido, pero estaba previsto.

Además de compañero de redacción, Armada estaba a mi lado en la Real Academia Gallega, en las listas de honor del Centro Español, en la estimación del Casino Español, de que fui competente Secretario. También él como don Nicolás, como Maciá y Fumagalli y Puentes y otros buenos, estuvo presente una, dos, más veces, en momentos de angustia y desolación en mi hogar; también él me vio llorar una, dos y más veces, al despedir sus palabras a pedazos queridos del alma mía.

El buen Dios, el Dios de los que hacen bien en la vida y dejan recordo agradable en el mundo, dará a los hermanos del culto poeta ortega la santa resignación que es el resaca inmenso, inestimable, de consuelo, que ese buen Dios ha puesto al alcance de la humanidad para que no sucumban a la desesperación los que saben sentir.

Por mi parte, ya que no he estado junto a ellos en esa hora triste, como su padre estuvo, representando al Casino, en mi hogar y en el cementerio de mi pueblo, les ratifico la piedad que por ellos siento.

Curros Enríquez, el insigne y no olvidado, después Franco, y el gran Rivero y Pope de Armas y Armada, ¿cómo nos vamos uno tras otro los viejos del DIARIO!

¿Fenómeno muy natural? Exacto; pero poco tranquilizador para los viejos del DIARIO que ya vacilamos.

Si que es un trabajo notable, de laboriosa, de celo por los intereses de Cuba, ilustrativo y patriótico, el informe titulado "El comercio exterior de Cuba y la guerra mundial", escrito con paciencia y cuidado por el ilustrado veltabajero Luis Valdés Roig, cónsul de Cuba en Saint Nazaire; las celebraciones que de él hicieron el doctor Sánchez de Bustamante y el Presidente Menocal, están justificadas.

No puede leerse en un día, ni en cuatro, atentamente, tanto dato, tanta cifra, tan útiles noticias acerca de nuestro desenvolvimiento económico en relación con el comercio internacional.

PARA PAÑOS Y TEJIDOS "EL DANDY" AGUACATE, 47. Pérez Suárez y Cía.

MIQUEL CABELLO BOSQUE

LECHE MATERNIZADA Glaxo PARA CRIAR NIÑOS SANOS DESDE QUE NACEN

Agua de Colonia PREPARADA con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON más finas EXQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PAÑUELO. De venta: DROGUERIA JOHNSON, Obispo 30, esquina a Aguilar.

La Casa Merás

Fábrica y Almacén de muebles finos

Hónrenos con su visita y se convencerá que nuestros muebles no pueden ser superados, por lo SOLIDOS, ELEGANTES Y ECONOMICOS.

La Casa Merás

de Merás y Rico.

Talleres: SAN JOSE 113 Almacenes: GALIANO Y BARCELONA TELEFONO A-0298 TELEFONO A-6251.

barcos de Estados Unidos y los pasajeros pueden traer capitales en joyas sobre sus pecheras o sus dedos. No habría sido más práctico poner un poco la tributación, pero sin matar la gallina? Claro que sí, pero entonces no se habría dado el golpe de efecto contra la riqueza y la vanidad de los altos ciudadanos, golpe que repercute bien en período electoral.

J. N. ARAMBURU.

Simpática Fiesta

Anualmente ofrecen los Jardines de "La Tropical" un almuerzo a los jóvenes elementos que integran la institución cívico-artística "Ignacio Cervantes"; revisando esta fiesta un carácter cultural y artístico que la hacen más hermosa, sin olvidar el culto que siempre rinde a los sentimientos patrióticos, la entusiasta agrupación cuyo nombre figura en la mayor parte de las iniciativas que honran a Cuba.

Este año asistieron a esa fiesta varios aplaudidos artistas de las Compañías de Ópera que nos han visitado, cantando preciosas y bien ejecutadas romanzas con el acompañamiento brillante del Mastro cubano Moisés Simons, también invitado distinguido a ese almuerzo.

Después de un menú como los que acostumbraba a ofrecer aquella cocina deseada de "La Tropical", el señor

Oscar Ugarte, director-fundador de la asociación artística y patriótica que nos ocupa, en breve y sentido discurso demostró su inmensa gratitud al Sr. Vicente La Prensa, al Sr. Andrés Canelero; a la Directiva de "La Tropical" por la cesión del Jardín; a los señores José Giral, Gerente de la Compañía Nacional de Pianos y Fornos; por la cesión desinteresada de uno de sus pianos; y Narciso Blasco; al teniente Luis Casas, el insuperado compositor cubano; a los señores Morejón e Irujo, que colaboraron con su participación musical; a los señores artistas señorita Amelia Bruno y señores Antonio Necochea, Mario Carboni, Giuseppe La Vma y Narciso Blasco, quienes cantaron con maestría y sentimiento

TREMENDA REBAJA DE PRECIOS OPORTUNIDAD COLOSAL

Sombreros de Señora y Niña, Confecciones y Telas blancas de hilo y algodón.

LISTA DE ALGUNOS PRECIOS

- CREAS DE HILO**
 - Sábanas de creas de hilo puro para cama de matrimonio a 8.00 y 7.50.
 - Fundas grandes buena clase, a 55, 60 y 80 centavos.
 - Fundas camaras clase extra a 25, 30 y 35.
 - Mantelerías de hilo puro a 3.50, 3.25 y 3.40.
 - Mantelerías grandes, cual para "Banzquet", hilo puro, a 4.50, 4.80 y 5.50.
 - Juegos de mantelería, hilo puro, cuadros y bordados a mano, hermoísimos, a 15.00, 20.00 y 24.00.
 - Servilletas de hilo grandes a 3.40, 2.60 y 4.20 docenas.
 - Juegos de cama de hilo, bordados a 15.00, 22.40 y 28.00.
- MADAPOLANES**
 - Piezas de madapolán francés a 2.50, 4.60, 5.20 y 6.50.
- TELAS RICAS**
 - Piezas de tela rica a 2.45, 2.90, 3.60, 4.20, 4.95 y 5.30.
 - Piezas de tela Novia a 6.00, 6.60 y 9.60.
 - Piezas de tela Egipcia a 3.50, 3.80 y 10.20.
 - Piezas de Grano de Oro a 4.95, 5.60 y 6.30.
 - Piezas de Nansut Francés a 2.95, 4.65, 5.20, 6.80, 7.00 y 11.40.
 - Piezas de Nansut Francés sedoso finísimo a 11.90.
- OLANES DE HILO**
 - Piezas Olán doble ancho Battista Clara a 5.50, 6.00, 10.60 y 12.40.
 - Piezas Olán doble ancho finísimo a 23.50, 24.40 y 27.00.
- WARANDOL**
 - Warandol para camaras a 25.00.
 - Warandol de hilo 1214 de ancho a 52.00, 45.95 y 56.80 pieza.
 - Warandol de hilo puro finísimo 1214 de ancho a 105.70 pieza.
 - Piezas de tela antiplaga ancho a 2.95, 3.45 y 3.50.
- SABANAS Y FUNDAS**
 - Sábanas grandes a 1.35, camaras clase superior a 2.50, 3.10 y 3.62.
 - Sábanas de hilo extra a 3.95 y 4.50.
- TOALLAS**
 - Toallitas de felpa a 20, 45, 65, 80 y 95.
 - Toallitas de felpa inglesa, preciosas, a 1.25, 1.40, 1.65, 2.25 y 2.40.
 - Sábanas de felpa para baño, grandísimas a 2.45, 2.95, 3.60, 4.20, 5.50 y 6.80.
 - Setas de baño preciosas a 7.00, 10.20 y 12.50.
 - Sobrecamas de pliegue inglesas a 2.70, 4.45, 3.25, 7.40 y 9.60.
 - Sobrecamas Olán clarín bordadas, última novedad a 29.80.
- CONFECCIONES**
 - Buzos de Vofle, Marquiset, Nansut y Organdé a 1.65, 1.95, 2.45 y 2.95.
 - Buzos Franceses de Marquiset con bordados a mano, preciosos, a 4.80, 5.80, 6.50, 7.90, 8.40 y 9.75.
 - Buzos de seda en Burato, Crepé de China y Crepé Georgette a 3.50, 4.60, 5.40, 10.60, 11.90 y 12.40.
 - Sayas de Gábarónne a 1.25, 2.95, 3.60, 4.50 y 5.40.
 - Sayas de Gábarónne, últimos estilos, a 4.90, 6.10, 7.90 y 8.40.
 - Sayas de seda varias clases, a 6.80, 8.60, 10.20 y 11.90.
 - Camisetas de día y de noche, confección Francesa a 0.95, 1.27, 1.75.
- CORSEST Y FAJAS**
 - Corsest, últimos estilos, a 1.95, 2.80, 3.50 y 5.90.
 - Fajas, clase buena, a 2.95, 3.45 y 4.50.
 - Ajustadores a 95, 1.60, 1.90, 2.60, 3.50 y 3.90.
 - Medias de señora de musalina, de hilo y seda, gran surtido desde 39 centavos hasta \$6.00.
 - Pañuelos Olán clarín, preciosos, a 85, 95, 1.35, 1.90, 2.40, 3.50 y 4.60 docenas.
 - Pañuelos de olán para caballero, a 4.95, 6.50, 8.50, 10.80, 11.20 y 12.50 docenas.
 - Corfias de seda a 1.60, 1.90, 2.60 y 3.10.
 - Trajes de baño de punto inglés para niño a 1.95.
 - Trajes de baño de punto inglés para señora a 2.90, 3.60, 5.90 y 6.80.
 - Trajes de baño de satén, lana y seda, estilos preciosos a 6.90, 8.60 y 10.30.
 - Corros de baño muy bonitos, a 25, 45, 64, 88 y 98 centavos.
 - Tules de hilo para vestido a 95, 65, 75 y 80 centavos vara.
 - Tules de hilo rosa y azul en cuatro anchos, muy fino, a 1.45 vara.
 - Crepé Georgette, clase buena, en todos colores a 3.65.
 - Musalina de seda, muy fina a 1.95 vara.

Sombreros de Señora y Niña

En sombreros podemos asegurar que tenemos el mejor surtido de la Habana, lo mismo en modelo de gran fantasía que en formas de paja de todas clases, como de luto. Además, aquí hallará usted desde el más barato hasta el más exigente de la moda. Así que venga usted a esta casa y no tendrá necesidad de pagar por un modelo 40, 50 o 60 pesos. Aquí lo hallará por 15, 16, 18 o 20 pesos. Desde 5 pesos tenemos modelos. Tenemos también de playa que saldamos a 60 y 80 centavos y \$1.50. Velos de cara a 40, 50 y 60 centavos. Velos de sombrero a 98, 1.48, 1.96, 2.50, 3.00 y 3.90. Cintas, flores, pajas de todas clases y fantasías, y toda clase de adornos a mitad de precio.

"LAS NINFAS" NEPTUNO 59. ENTRE GALIANO Y AGUILA. TELEFONO A-3888 YRAVEDRA Y HERMANO. NOTA: Rogamos a los del interior remitan importe flete, de lo contrario no serviremos ninguna orden. Tampoco enviamos muestras.

varias romanzas, homenajeando así a la institución "Ignacio Cervantes"; bellos trozos de Fausto, Ballo In Maschera, Payasos, Bohemia, La Trapería, etc. También tuvo frases de gratitud el señor Ugarte para los empresarios señores Adolfo Bracale y Luis Rodríguez Arango que han proporcionado a los miembros de la Estudiantina entradas gratuitas durante su temporada, contribuyendo así al refinamiento de la educación artística de esos jóvenes; con votos sinceros para que el segundo de dichos empresarios prosiga con buen éxito en una campaña artística comenzada de poner al culto espectáculo de la ópera al alcance del pueblo.

El grupo de "Ignacio Cervantes", a petición de sus invitados, ejecutó, entre otras piezas, los himnos italiano, español y bayamés, una hermosa selección de Fausto y algunas piezas más que fueron acogidas con felicitaciones calurosas por los asistentes de ópera presentes y el resto de la concurrencia.

La fiesta terminó a las seis de la tarde. Para completar estas líneas publicamos la siguiente relación de asistentes:

Señorita Amelia Bruno; señores Antonio Nicolich; Mario Carboni; Giuseppe La Puma; Luis Casas; Narciso Blasco; Moisés Simons; Luis Osés; N. Terrazá; Manuel Collera y Manuel G. Pérez; señoras Josefina Rivas de Franco; Severina Cabrera de Perdomo; Angela de Gómez; Rosario Marrero de Ugarte; Eloina Domínguez de Rivas; María P. de Arnas; señoritas Zoraida y Oilda Franco; Blanca R. Perdomo; Lucía Heida y Nelia Gómez; Ursula Arbellá y Serafina Méndez; Magdalena, Teresa, Laura, Concepción y Nena Rabanal; Gloria y Silvia Osés; Ofelia y Orosia Almeida; Celia Gavito; Sara Neto; Ledia Sandrino; Carmen de las Rivas; Leocadia, Zoraida y Ofelia Rivera; Santa y María Luisa Suse; Celeste Sibley; Mercedes Arnas; jóvenes Mario Guas; Rafael O. Ugarte; Guillermo Quintana; Manuel Rabal; Pedro y Ramón Mario; Eliseo Suao; Raúl y Gonzalo del Rosario; Guillermo Almeida; Eladio del Rosario.

DOS HERIDOS A GUANABACOA

(POR TELEFONO) En el Centro de Socorros fueron asistidos por el doctor García Padrón, los individuos Julio Ramos García, vecino de Coljamar, de dos heridas, una en la espalda, grave, y la otra en el hombro derecho, menos grave, y Miguel Pérez, vecino de Guanabacoa, de dos heridas de arma de fuego, una en el estómago y la otra en una costilla derecha. El estado de éste es gravísimo, habiéndosele quedado dentro los proyectiles. Ambos fueron conducidos al Hospital. El hecho fue debido a una reyerta en Soledad, escuela de Sanito Domingo. CORTEZ, Corresponsal.

¡Viva Vd. una vida feliz! Manténgase siempre alegre y risueño

He sufrido mucho. Atacado por la más repugnante enfermedad, creí que mi vida tenía los días contados. Alguien me dijo que el Descubrimiento Médico podía darme la salud perdida. Es admirable para la Eczema, Sifilis, Liagas, Barros, Ulceras, Nacidos, Reumatismo, Lepra, Sarpullido, Herpicela, Granos Malos, Comenidos.

Yo estoy casi curado. El Descubrimiento Médico es el mejor derivativo de la sangre. De venta en todas las Boticas. Depósito al por mayor: Johnson, Sarra, Taquero, Mayo y Calonge y Uriarte.

Mucha gente se imagina que no es posible librarse radicalmente de los Lombrices de la Solitaria. Eso les pasa por no contentarse con usar ocasionalmente algo que se vende Vermífugo sin ser.

Los que han usado TIRO SEGURO VERMIFUGO del Dr. H. V. PEREY saben por experiencia lo que es un VERDADERO VERMIFUGO y que una sola Dosis Basta. De venta en todas las farmacias y droguerías.



ALDYLLIS

El Perfume de los Cielos. Abra una Caja de Polvos. Quedará Encantada.

Armeñan la piel femenina, la suavizan como la seda, la aroman deliciosamente.

DE VENTA EN FARMACIAS Y SEDERIAS

PERFUMERIA ALDY 25, Rue de Henri Monnier PARIS



EL ECONOMATO OBRERO

El proyecto de Economato obrero presentado en el Senado por Monseñor Manuel Alex y del Collado, fué dictaminado favorablemente por la Comisión de Hacienda del alto Cuerpo colegiado, pasando con el mismo objeto a la Comisión de Obras públicas, que preside nuestro distinguido amigo el senador señor Alfredo Fernández.

Pronto es de esperar la aprobación por el Senado del Economato obrero, ya que los positivos resultados han de reportar a la clase proletaria.

LOS ZAPATOS NO ESTAN CAROS, NOSOTROS LOS TENEMOS DESDE DOS PESOS EN ADELANTE.



Grandes Almacenes de Peletería y Equipajes

"LA ACACIA" A. S. BOLIVAR (Reina) 16 y 18. Teléfono M-1412. 5497 10t.10.

CUBA-NORTE AMERICA NUESTROS SERVICIOS

ESTABLECEMOS las más sólidas y eficaces conexiones mercantiles entre el Comercio de Cuba y los fabricantes, en cualquier industria, de los Estados Unidos, ya para la inmediata provisión de mercancías o ya para la obtención de agencias exclusivas.

BANCO DE LAGO

GIROS-COBROS-CAMBIOS-DEPOSITOS PASAJES PARA TODOS LOS PUERTOS DEL MUNDO. CORRESPONSAL EN CUBA: BANCO ESPAÑOL. EL PUBLICO EN GENERAL Y ESPECIALMENTE LOS SEÑORES VIAJANTES DE COMERCIO QUE VISITEN LOS ESTADOS UNIDOS PUEDEN HACERSE DIRIGIR SU CORRESPONDENCIA A ESTE BANCO. 154 AL 160 WEST 14TH STREET NEW YORK. U. S. A. C. 4328 alt. IN. 24

Dionisia y Sabina

CUENTO

Dos veces, con breve intervalo, oprimí mi dedo el botón de marfil, y al punto llega a mis oídos desde el interior la leve sonoridad del timbre eléctrico.

Generalmente oigo también una voz chillona, que grita: — ¡Perico! ¡Es Perico!

Y cuando Ivette, la criada bretona de los Rysor, abre la puerta, veo detrás de ella a mi amiguita Sabina que salta de alegría.

Sabina tiene ocho años. Sus mejillas son pétalos de rosa. Sus cabellos, de un rubio muy pálido, tienen el brillo y la suavidad de la seda.

Los lleva recortados a lo Ninón, recogidos con una cinta de color cereza, y en la penumbra del recibidor circundan su rostro de un claro nimbo.

Me parece una reverencia en regla, y yo, también me inclino a no menos ceremoniosamente para besar la fina manecita que me tiende.

Ella aguarda a que yo me deshaga del sombrero y de mi abrigo, y si aventuro una miradita al espejo ovalado, me dice muy seria: — Están muy bien, hijo.

Luego añade: — ¡Verdad que yo siempre te encuentro bien!

Me conduce al salón y me hace compañía hasta la llegada de su madre o de su hermana Dionisia.

Sabina es una coquetuela precoz. Se mira en los espejos como si fuera una pollita. Y le basta vestirse con elegancia.

Nuestra intimidad no deja de despertar alguna pelusa en Dionisia. Esta se asombra de que puedan contarse tanta importancia a aquella "mocosa", y Dios me perdone... ¡dónde está esa cosa!

Ambas hermanas no se parecen lo más mínimo. Dionisia es morena, de ese tono amarillento que está a la mo-

da desde hace algunos años. Evoca un Oriente voluptuoso y rico en perfumes, y yo creo que fué ese encanto efímero el que me sedujo cuando la conocí en casa de la señora de Duverger. Cuando sonrío es verdaderamente bonita; pero en cuanto frunce el entrecejo, sus facciones adquieren una extraña expresión de dureza.

— ¡Tomo el té en casa de los Rysor todos los viernes; como allí dos o tres veces al mes, y cada vez analizo mis sentimientos y desdicho mi corazón como una margarita.

— ¡Amo verdaderamente a Dionisia? — ¡Claro que la quiero un poquito; pero de eso a decir la amo... ¡Si así fuera ya me hubiera declarado solemnemente!

— ¡El otro día pregunté a la señora de Duverger, con esa amabilidad algo impertinente, que es uno de sus encantos: — ¡Y esa pequeña Rysor, ¿cómo anda usted con ella?

— ¡Santiago Degarche, en el curso de una discusión sobre puntos de vista estéticos, me dice: — ¡Oh! No le pregunto a usted cuál es el tipo femenino que prefiere. ¿Tendrán sabemos que se llama Dionisia Rysor.

— ¡Resulta evidente que estoy comprando a Dionisia, y es necesario que yo tome una decisión. En definitiva, si el amor que por ella siento no tiene nada de impetuoso, pareceme en cambio suficiente para justificar el matrimonio.

— ¡Este viernes guardaré todavía silencio. Pero la semana próxima es el cumpleaños de Dionisia, que entonces tendrá diez y nueve. Yo le mandaré una cesta de rosas blancas y le haré mi declaración.

— ¡En el recibidor exclama Sabina: — ¡Ahí hay la mar de gente! El salón, en efecto, está lleno de visitantes que charlan comiendo pastas.

— ¡Hago como todos y comienzo a aburrirme, cuando Dionisia haciéndose una seña, me conduce a la biblioteca de su madre.

— ¡Tengo que contarte una cosa. ¿No sabes lo que pasa? Pues que han pedido mi mano. Es un buen partido, un ingeniero. ¿Qué te parece, Perico?

— ¡El despecho y los celos contraen mi semblante. Pero no digo nada.

— ¡Pero no me contestas. — ¡Noto que sus ojos se llenan de lágrimas, que tiembla su pecho. Le

tiendo los brazos y se deja caer en ellos. Y al fin me declaro... — ¡Ahora tengo que dirigirme a sus padres.

— ¡El martes siguiente, al entrar en el salón, veo la cesta de flores colocada sobre el piano. Eso me conmueve, y casi celebro que Sabina esté sola para recibirme. Su madre y su hermana han salido, pero volverán en seguida.

— ¡Adivino que piensan invitarme a cenar, y que han ido ellas mismas a hacer las compras.

— ¡Sabina está más seria que lo de costumbre. ¡Me echa unas miradas que me intimidan!

— ¡Noto que en la mejilla tiene un arañazo, y le pregunto que quién se lo ha hecho.

— ¡Ha sido Dionisia— responde—. Y por tu causa, Perico. Porque se puso a contarme a mamá cómo te había engañado, diciéndote que la habías pedido, para que te decidieras a de-

clararte. Yo le dije que eso estaba muy mal hecho, y entonces me arrojó.

— ¡Y la admirable Sabina añade: — ¡Está representando una comedia. No te quiere, ni mamá tampoco, ni la criada, porque vienes a comer con demasiada frecuencia. En esta casa no hay quien te quiera mas que yo, Periquito.

— ¡La tomo en mis brazos y la estrecho agradecido contra mi corazón.

— ¡Sabinita— le digo—; yo también te quiero, y te agradezco lo que acabas de decirme. Dile a tu mamá y a Dionisia que no he podido agradecerlas, porque tengo que tomar el tren esta noche misma. Parto para un largo viaje, que durará algunos meses, y venia a despedirme de vosotras.

— ¡Sabina solloza en el recibimiento: — ¡Llévame contigo, Perico! — ¡Eres demasiado niña, Sabina. Demasiado niña!

Jacques CONSTANT.

Hebillas para Cinturones

Son un primor. Las hay en oro y en plata, unas lisas, labradas otras y con bellas incrustaciones. No hay caballero elegante, que las acepte como nota chic de su indumentaria de Verano.

"VENECIA"

LA CASA DE LOS REGALOS PRIMOROSOS

OBISPO, 96.

TELEFONO A-3201



RESUELVA SU PROBLEMA DE UNA VEZ
COMPRE UNA

COCINA MONSERRATE
DE PETROLEO O ESTUFINA

LIMPIA && — SENCILLA — ECONOMICA
MODELOS DE 2-3 y 4 MORNILLAS

OREILLY 120 FERRETERIA MONSERRATE TEL.-A-3112



UNA MODIFICACION DE LA BOINA

Vemos boinas de todos colores, formas y dimensiones. Entre ellas se destaca una forma graciosa y sencilla al parecer diferente; pero todo cambia en el hábil arreglo del adorno; la piel de mono está colocada al estilo de una media de terciopelo de 50 centímetros de ancho; se cortan dos piezas circulares de igual tamaño, se cosen y sellan, recorta el hueco para la banda de la cabeza, que es de arbolina dura, cubierta de terciopelo, se aplica al adorno, y está terminado. El vellito de malva ligeramente moteado, añade un toque gracioso al conjunto.

Últimas publicaciones Científicas

- NUEVAS ORIENTACIONES SOBRE LA PATOGENIA Y TRATAMIENTO DE LA DIABETES INSIPIDA, por el doctor Gregorio Marañón. 1 tomo, rústica. \$0.50
- EL SEXO, EL HOMINISMO Y LA NATALIDAD, por el doctor Gómez Ocaña. 1 tomo, rústica. \$0.50
- LA CONSTANTE DE AMBARD Y SU VALOR CLINICO por el doctor Salvador Pasañal. 1 tomo, rústica. \$0.50
- LA ORACION DEL INCREDULO.— Ensayos sobre el problema religioso, por Luis de Zulueta. 1 tomo, rústica. \$0.50
- LA DICTADURA DEL PROLETARIATO según Marx, Engels, Kautsky, Bernstein, Lenin, Trotsky, Exelrod y Bauer, por N. Tardieu. 1 tomo, rústica. \$0.50
- LA PALABRA EN PUBLICO.— Tratado práctico de oratoria con los procedimientos oratorios de Briand, Poincaré, Clemenceau, Ribot, Deschamps, Labori, De Mun, etc., etc. Obra escrita por Maurice Ajac. Versión castellana de Marino Medina con un apéndice sobre los procedimientos oratorios de Muñoz Torrero, Argüelles, Martínez de la Rosa, Alcalá Galiano, Donoso Cortés, Ayala, Gaxiola, Castelar, Cánovas, Salmerón, Canalejas etc. etc. 1 tomo en pasta. \$2.00
- LA PENSEE DE SCHOPENHAUER.— Extrait des plus caractéristiques de son oeuvre choisies, groupées et traduites par Pierre Godé, avec une introduction, une Bibliographie, un Index et le texte allemand correspondant. 1 tomo en rústica. \$2.00
- LES TRANSFORMATIONS SOCIALES DES SENTIMENTS, par F. Paulhan. 1 tomo en rústica. \$1.20
- PARAFRASIS DE LOS SALMOS.— Explicación sencilla de los Salmos de David, por el P. Cisneros. 1 voluminoso tomo en rústica. \$1.25
- Libro de "CERVANTES" de Ricardo Veloso, Gallano 22. (Español y Francés) Apartado 1.116. Teléfono A-4933. Habana. Ind. 26 L.
- LA "PSIQUIATRIA DEL MEDICO GENERAL" por el doctor César Justo. Diagnóstico y tratamiento. 1 tomo en pasta. \$5.25
- FIEBRES TIFOIDEAS Y PARATIFOIDEAS, por los doctores Vincent y Maratet Versión española del doctor Barbero Saldaña. 1 tomo, encuadernado. \$1.50

Preciosa Medicina Contra Todos los Catarros

Adquirir un catarro es fácil, y sin embargo bastante difícil de prevenir. Curárselo, es bastante más difícil.

Pero curarse un catarro, acabar con él, materialmente inmunizarse, prepararse para no sufrirlos nunca más, es cosa que todos pueden lograr.

Tal consecuencia es el resultado de la experiencia, es un fruto de la Ciencia, que ha sabido buscar y hallar lo que cura seguramente todos los catarros.

Desde hace cincuenta años, cuantos han oído la opinión de la Ciencia y el resultado de la experiencia, han curado sus catarros con

Licor Balsámico de Brea

Del Dr. González

Licor Balsámico de Brea Vegetal del Dr. González, es el específico de los catarros y de los males que tienen su asiento en las vías respiratorias.

Defenderse de los catarros, es de primordial importancia, porque catarros que no se cuidan generan en afecciones, que pueden ser graves.

La intensa opresión de pecho, que manifiesta un catarro, el malestar general desaparecen en seguida, tomando tan preciosa medicina.

Desde 1871, millones de acatarrados, han combatido, con el mayor éxito, sus catarros, tomando su medicina específica, Licor Balsámico de Brea Vegetal.

Se vende en todas las boticas.

Deposito: Droguería Barceles, Habana y Lompánila.

DEPOSITO DE VENTA

LAS INSCRIPCIONES ELECTORALES

Movimiento de inscripción habido en el Territorio municipal de la Habana durante el mes señalado al efecto por el Código electoral.

Hasta las 5 p. m. del día 2 de julio: Inscripciones y traslados, acordadas 457, denegadas 60; exclusiones (solicitadas por los interesados), acordadas 576, denegadas 25; exclusiones (solicitadas por terceros), acordadas ninguna, denegadas 25; rectificaciones, acordadas 116, denegadas 11; duplicados de cedulas electorales, acordadas 5,000, denegadas 60.

Certificaciones de inscripción anuladas en hojas de adhesión a nuevos partidos políticos, por no convenir con el Registro de electores, 53.

Registros de partidos: Hasta las 5 p. m. del día 2 de julio: Partido conservador nacional: Afiliados, 10,370, bajas, 822, quedan 9,548; partido liberal: Afiliados 15,320, bajas, 330, quedan 15,000; partido popular cubano: Afiliados, 5,328, bajas, 600, quedan 4,728.

Inclusiones, traslados y rectificaciones: solicitadas los días 3 y 4, 884 exclusiones solicitadas personalmente, 60; exclusiones solicitadas por terceros, 60; solicitudes de duplicados de cedulas, 25; solicitudes de certificaciones, 60; inscripciones en los registros de afiliados, 23.

Apelaciones establecidas contra resoluciones adoptadas por la Junta municipal electoral de la Habana, ninguna. Habana, 4 de julio de 1920. (Hora, 6 m.)

PARA PAÑOS Y TEJIDOS "EL DANDY"

AGENCIATE. 47. Pérez, Suárez y Cía.

De la Ceiba

SENTIDO FALLECIMIENTO
Julio, 4 de 1920.
DIARIO, Habana.

Ha causado pesosa impresión en esta localidad el fallecimiento de la señorita Genova Pérez Rodríguez pues la finada era muy estimada por sus bondades y excelentes dotes de carácter.

El DIARIO DE LA MARINA, del que la señorita Padrón era suscritora desde hace veinte años, envía a sus familiares, sentido pésame por pérdida tan sensible.



LA BOGA RECLAMA EL COLOR MORENO PARA LA ESTACION CALIENTE.—Y es muy natural si uno considera que este matiz guarda exquisita armonía tanto en la mujer trigueña como en la rubia.

A la izquierda mostramos un traje y a la derecha, es de rana moreno con una media chaqueta rusa con bies; bordado de seda floja, en un tono más grave pero en el mismo color. Este novel ejemplo en el arte de la modista, tiene el carácter y naturalidad del carácter Oriental.

A la derecha una nueva creación de la famosa casa parisiense "Jenny". Es de color gris, hecho de g. burda y adornado con pliegues de azul marino. Cuellos y puños de encaje blanco ayudan mucho a completar esta artística combinación.

ACEITE KABUL

Hace desaparecer las canas, porque vigorizando el cabello, le vuelve su color negro intenso y natural.

Se untá con las manos y nó la mancha. No es pintura.

Se vende en todas las boticas y sederías.

HABANERAS

DEL ALFONSO XIII
Las últimas noticias

—¿Llega hoy?
—¿Llegará mañana?
Con esas preguntas, hechas verbal o mentalmente, ha amanecido hoy la Habana.

La ansiedad por tener noticias del Alfonso XIII ha ido en aumento con el retraso en la llegada del acorazado español.
Desde hace una semana se le espera en nuestro puerto sin que nada, según los cálculos del mayor número, justificase la demora.
Hasta el día de ayer venía ignorándose la suerte del barco desde su salida de Tenerife.

Hay ya noticias.
Las trajo otro buque español.
El capitán del trasatlántico Alfonso XII, que fundó por la tarde en la rada habanera, se sirvió manifestar que por comunicación telegráfica con el vapor Barcelona sabía de el acorazado, que zarpó del puerto canario de referencia el 25 del pasado Junio, navegaba rumbo a nuestras playas con un andar de once millas por hora.

Llegará del jueves al viernes.
Es lo que se calcula.
Manda el Alfonso XIII, desde hace dos años, el capitán de navío Horacio Cornejo y Carvajal.
Entre su oficialidad aparecen apañados que recuerdan a ilustres jefes de la armada española, como Manjón, Cervera, Aznar y Heras, entre otros.

Saludidad exige los NO COLORANTES y LOCALES ESPECIALES para la elaboración de

DULCES Y HELADOS

De acuerdo con sus disposiciones empleamos locales especiales y materiales de PRIMERA CLASE.

"La Flor Cubana," Galiano y S. José
TELEFONO A. 4284.

REVOLTIJO

ACTUALIDAD.—La Habana entra sin distinción de clases ni de procedencias, arde en júbilo y entusiasmo con los preparativos para el recibimiento del Acorazado Alfonso XIII, y su brillante oficialidad. Ayer fue la gran conmemoración patriótica de los Estados Unidos, cuyas relaciones con Cuba y España son cordísimas, por lo que todo ha de contribuir a la brillantez de las fiestas.
—Con ese motivo en la nueva granja, sastrería de ríela 14 y medio, han servido muchos encargos. Trajes lujosos y correctos, con los mejores casimires ingleses.—El banco internacional cada día recibe depósitos de ahorros en mayor cantidad por la confianza general que merece.

LO QUE ES LA PRENSA.—La definición más exacta y más grandiosa de lo que es la prensa, la he leído en un periódico firmada por G. M. Valtour. Dice: "El periódico agranda la existencia de un modo singular; yo vivo, yo gozo, yo sufro la vida de la humanidad entera."

Para las fiestas y recepciones del Alfonso XIII los señores carballeros hermanos, san rafael 135, venden muchas joyas de las que acaban de recibir. Relojes de bolsillo y de pulsera, ternos de perlas y brillantes, etcétera.
—En la flor de cuba, o'reilly 89, hay los mejores salchichones y longanizas de Vich y la tan rica sobreasada de Mallorca.

EL ABUELO DE SI MISMO.—Me casé con una viuda que tenía una hija con la cual se casó mi padre, pasando naturalmente a ser hijo; en su matrimonio tuvo un hijo; por consecuencia fué mi nieto y mi hermano. Yo tuve en mi matrimonio un hijo, que era hermano de mi padre, y por lo tanto, tío mío. Mi padre es hijo

Viene en el acorazado Vicente Girónella y Ronquillo, joven granadino, hijo de una distinguida dama cubana que brilló por su belleza en la sociedad habanera.

Es Adrián Ronquillo, viuda, desde hace algunos años, del que fué un distinguido marino, señor Girónella.

Reside en Madrid.
Esperando al joven oficial está entre nosotros una tía suya, la siempre interesante señora Consuelo Ronquillo de Ramos Izquierdo, en cuya casa de la Vibora será festejado el viajero.

Los preparativos para el recibimiento continuarán haciéndose en las diarias reuniones del Comité de Festejos en el Casino Español bajo la presidencia del Ministro de S. M. Católica.

Ya, con noticias ciertas sobre la llegada del barco, se redoblará el entusiasmo reinante en nuestro pueblo.

Con inmenso júbilo, por parte de todos los marinos españoles, se recibirá a los marinos españoles.

Conoció es el programa de los festejos oficiales para los días que permanecerá el Alfonso XIII en puerto.
Lo publicó esta mañana.
Solo una omisión.
Faltó incluir, aunque no por culpa mía el champán de honores que otorga la Asociación de Dependientes.



Casi de balde

¿Vió usted, señora, nuestra interesante liquidación de vestidos y blusas?

Si por cualquier circunstancia no le fué fácil verla, hágalo hoy mismo: los precios son inverosímiles, por lo bajos.

Blusas y vestidos casi de balde. A la vez le convendría visitar el Departamento de Sombreros. La rebaja hecha en gran número de modelos es considerable.

Además ponemos en su conocimiento que nos ha llegado una gran remesa de sombreros franceses en los que se admira la última y más alta expresión de la moda.

Predomina el nuevo color cetrón. Vinieron modelos adornados de encaje de Chantilly, negro, y otros de satén ciré, de un gusto genuinamente parisense. Los de niña son también preciosos.

Le interesará a usted ver, asimismo, el extenso surtido que recibimos de las telas de novedad. Lo más original, lo más chic.

Y nuestra espléndida colección de sombrillas.



C6754 1d.-5 11.-5

Publicaciones

"BOHEMIA"

A pesar de la carestía del papel, que la obliga a hacer grandes desembolsos y le crea tremendas dificultades, la excelente revista "Bohemia" mejora de día en día. Cada número que publica es superior en algo al

anterior. El último, que acabamos de recibir, es una buena prueba de ello. He aquí el sumario.

En la cubierta, un hermoso grabado a tres colores titulado "La persecución." En las otras páginas aparece el siguiente material: El día de San Clemente en Londres, grabado a toda plana.—Los mariscales, interesante óptica escrita expresamente para Bohemia, por Roberto Blanco Torres.—Crespones de luto, por Hé-



E. P. D.
LA SEÑORITA
Carmen Oliva y Martínez de Pinillos
HA FALLECIDO
Después de recibir los Santos Sacramentos

Y dispuesto su entierro para el día de mañana, a las ocho a. m., su hermana que suscribe por sí y a nombre de sus demás familiares, ruega a las personas de su amistad se sirvan acompañarla a conducir el cadáver, desde la casa mortuoria: Salud, número 13, al Cementerio de Colón; favor que agradecerá.

Habana, Julio 5 de 1920.
Rosario Oliva y Martínez de Pinillos.

tor del Castañal.—Leción de Coquería, grabado a tres colores.—La Veneranda, por Paulino G. Biez.—Tengo celos, bella poesía por Rosario Sansores.—El arte de Giovanni Nicolini, cortezando trabajo crítico de Doramas de Sosa, con varias fotografías de—Su esposa, sugestivo cuento de Isabel Margarita Ordex, con dos ilustraciones de Galindo.—Retablo II, cuatro exquisitos sonetos del joven e inspirado poeta Enrique Serpa y las secciones de Cinematográficas, Sociales, Teatros y Actualidades, siempre tan amenas y leídas.
La suscripción a "Bohemia" sigue costando, apesar del exorbitante precio del papel, un peso al mes.

De la Vida Católica Mundial.

FRANCIA

Misereor super turbas
Con una garbada lujosa que abraza a todos en el amor de Cristo, el corazón de Benedicto XV, sin conocer fronteras, toma sus latidos del Corazón de Dios, y como el Maestro Divino se apiada de las muchedumbres que padecen y lloran, y como El exclama: Misereor super turbas
De esta compasión nos trae una nueva prueba la carta que el Embeñatísimo Cardenal Gasparri dirigió al Cardenal Luzón, arzobispo de Reims.
"Desde el Vaticano, a 13 de Marzo de 1920.
"Eminentísimo y Reverendísimo Señor:
"Cámbeme la honra de poner en conocimiento de vuestra Embeñencia, que el Augusto Pontífice en la gran obra de caridad cristiana que está desarrollando para salvar la vida de los niños en la Europa Central, no ha olvidado a los niños que viven en las regiones aisladas de Francia.
"Bien sabe que ellos también están necesitados de socorro, y a fuer de Vicario de Cristo, sobre sus cabezas heridas por la desgracia quiere extender su mano consoladora y bienhechora, destiñoles directa y exclusivamente para alivio suyo la suma de 200.000 liras.
"Para repartir este subsidio el Pontífice Augusto cree poder contar con la caridad bien conocida de vuestra Embeñencia, que se encuentra en las Provincias devastadas y que goza justamente de la confianza de esas buenas e infortunadas poblaciones.
"Por lo cual encargo, rogándole quiera emplearla para alivio de los sufrimientos los más merecedores de compasión de esos inocentes niños en las nobles regiones de Francia que han sido devastadas por la guerra.
"De vuestra Embeñencia, humildísimo y devoto servidor,
"Card Gasparri".

Actividad de los católicos portugueses
Con sumo placer leímos hace poco en The Catholic Tribune la noticia de que los católicos portugueses finalmente salían de su letargo, aquel letargo que los enemigos de la Iglesia y de la Patria aprovecharon para apoderarse del Gobierno y para perseguir a la Iglesia, queriendo además, privar a los católicos del don inamismable de la libertad de conciencia. Gratísimo también nos es, saber que es el Episcopado quien ha iniciado y dirigido la organización de los católicos, organización tan vasta que no hay parroquia sin su centro, y tan perfecta que no hay un solo elemento en todo ese número de grupos que no esté perfectamente unido y en contacto con el centro diocesano, y mediante éste, con el centro general o nacional. La organización ha sido amoldada en el famoso Centro del antiguo Imperio Alemán. No es organización política, puesto que todo el mundo está convencido que lo más sobre en Portugal, como en los países latinos en general, son partidos políticos. Sin estar mezclados directamente

to en la política, podrá esta asociación impedir muchísimo mal y hacer muchísimo bien ejerciendo su latido sobre los legisladores. Claro está que en las elecciones no podrá salir electo el candidato que los miembros de la organización reprueben, si no hay trampas en las elecciones, cosa muy posible cuando intervienen los liberales de allá, como es en otros países católicos.
Mucho se ha alabado la igualdad de la representación de que gozan los particulares, así en la dirección del centro local, como en el diocesano y en el nacional. Esperamos que la unión sea todo lo que promete, y que por consiguiente los intereses de la Iglesia y la libertad religiosa ya estén asegurados para los portugueses por muchos años, si quiera y se mueven lo estarán para siempre.

BRASIL

Contra la pornografía
Desde Lisboa llegó a Río de Janeiro un número de libros y tarjetas indecentes.

Gracias, sin duda, a la protección del Santo Angel Custodio de la Juventud Brasileña, la suerte quiso que todo el montón fuese a parar en manos de la Dirección General de Correos. Tal era el horror que salía de ese estercero, que los directores, encargados por la ley de impedir la circulación de esa inmundicia, sin hacerse más cala ni cata, condenaron al punto toda la remesa al castigo del fuego, a donde bien merecían fueran a dar todos los famélicos y sucios autores, y los no menos aplicados y desvergonzados impresores y traficantes de semejante podredumbre.
"Mercad, pues, a la prudente ley del Brasil, ardió, por esta vez, provechosamente la hoguera en Río Janeiro, en la que justamente perecieron infinitos libros y más de diez mil tarjetas asquerosas e inconvenientes.
"Qué útil sería conservar, de esta fogata y bajo rescoldo, un tizón hecho ascua para emprender la misma obra de saneamiento en la mayor parte de las ciudades de las Repúblicas de la América Latina!

fuieron hoy a la Corte y al término del juicio Ichaso hizo a Torres un disparo con una pistola belga, al dándole una de las balas en el hombro izquierdo.

A ULTIMA HORA

SESION SUSPENDIDA HASTA MANANA
SPA. (BELGICA), Julio 5
La conferencia de delegados alemanes y alemanes se aplazó para mañana, martes, después de veinte minutos de sesión, por no hallarse presentes los miembros de la comisión alemana.

Herido grave

En los portales del Juzgado Correccional de la Sección 3a. fué herido esta mañana gravemente por arma de fuego Augusto Torres, vecino de Monte 172.

El agresor, Antonio Ichaso, del mismo domicilio, fué detenido y confesó el hecho.

El Torres había tenido ayer un disgusto con un hermano en el cual

F. COLLIA y FUENTE
Obispo, 32. Tel. A. 2316

EL LAZO DE ORO
M. de Gómez, Frente al Parque
Teléfono A-6485 61-5
C. 5771

CANCIONERO POPULAR
165

Mecedoras de portal, fuertes de regilia nueva en el tejido, de corte parisienne, que se dejan balancear dulcemente, si los buscas los encuentras en Ros y Novoa, casa que no admite competencia.

C.

Galiano Núm. 94. Ros y Novoa

Neptuno y San Nicolás

"LA FILOSOFIA"

Neptuno y San Nicolás

Los nuevos estilos en vestidos y sombrillas para la actual temporada.

PRECIOS NUNCA VISTOS



Surtido selecto en Voilé, Organdí, Holán y Linón

DESDE \$ 8, 10, 12, 15 y 20.

HABANERAS

DE LA PLAYA

Las fiestas del Casino

En plena animación. Sin tregua y sin límite. Así va desenvolviéndose, en un florecimiento sin precedente, la vida del Gran Casino de la Playa. Espléndidas, de un lucimiento excepcional, resultaron las fiestas del 4 de Julio. Por ellas pasó, en toast vibrante, elocuentísimo, el verbo de García Sánchez. Habló en el almuerzo americano. Muy inspirado. La noche de ayer, como la de todos los domingos en el Casino de la Playa, fué de gran concurrencia y gran animación. No se cabía en el salón. Ni se cabía en las terrazas. En estas últimas se admiraban las obras que vienen realizándose para el baile de los mantones en honor de los marinos españoles.

Por los jardines se extienden, en proporción considerable, guirnalda de luces. Ya hablaré mañana de esto. Habrá esta noche las comidas seculares de los lunes e nel Casino, una de ellas del doctor José Alberto Izquierdo y su bella señora María Grosso. Numerosos los invitados. Enrique FONTANILLS.

ARTICULOS de FANTASIA FRANCESA

Arámbides de recibir un gran surtido de artículos de fantasía francesa, que recomendamos a las personas de gusto. Son en su mayoría de verdadera novedad y todos muy artísticos y delicados. Puede verlos nuestra selecta clientela en la exposición constante de "LA CASA QUINTANA" Avenida de Italia, (antes Galliano): 71-73 teléfono A-1264.

IGUAL PRECIO, PERO MEJOR CALIDAD. La Flor de Tibes, Bolívar 37. Tel. A-3820

Sociedades Españolas

EL "ORFEO CATALA" EN LA TROPICAL
Los grupos más del Orfeo Catala se reunieron ayer en ágape fraternal bajo la sombra paternal del momonillo abuelo en los jardines de ensueño de "La Tropical" incomparable.

Con pena abandonamos los jardines uberrimos cuando el baile escuara en su apogeo, digno final de un día prodigo de sol y de alegría. El croquis dió por terminada su misión; pero aun tuvo, antes de abandonar aquellos lugares, la íntima satisfacción de estrechar la mano leal de aquel gran español que se llama don Constantino Suárez.

Hermosa fiesta, todo bullicio y alegría, fraternidad y entusiasmo, sin restricciones; encantados todos de verse tan contentos, olvidados durante inolvidables horas, del ruido y cotidiano batallar por el pan nuestro de cada día. O las doce sirvió La Prensa el menú del almuerzo, succulento, abundante y bien servido, a lo que contruyó en no pequeña parte el atento y activo secretario señor Elías Romeu, infatigable en sus penosas funciones. Formaban con él la comisión de fiestas los señores Juan Vendrel, como presidente y Pedro Pagés, Ramón Arrufat, Ramón Mora, Arturo Girón, Guillermo Coll, Ismael Servelló, Jaime Hugas, y Casabeyó Clemente (¿Dónde está Lola?) Pueden con razón sentirse satisfechos todos ellos por el feliz éxito alcanzado en la fiesta de ayer. Es de las que no se olvidan.

Y vayan, para final, unas palabras que el señor Fuster se le olvidaron—lo suponemos así—en el calor de su discurso, al vitorear a Cuba y Cataluña: ¡¡Viva España!! D. P.

Terminado el yantar, hicieron uso de la palabra, en primer término, el presidente del orfeón, el buen veterano don Francisco Mestre, el secretario señor Elías Romeu, el presidente del Orfeo de Científicos don Jacinto Olivér y el vocal señor Luis Fuster.

En el pasado mes de junio, la inscripción de socios en el Centro Asturiano llegó al número 67,490, y hasta el último día del mismo mes se expidieron 80,930 carnets de identificación. Para poder ejercer cualquier derecho, es de imprescindible necesidad que todos los socios se provean del carnet de identificación y con sólo presentar una fotografía y el recibo de la cuota social en la Secretaría del Centro, se despacha en el acto todos los días hábiles de ocho a diez de la mañana, de una a cuatro de la tarde y de ocho a nueve de la noche.

Para todos hubo nutridos aplausos y vítores repetidos. El elemento femenino, "flor de nuestros jardines y aroma de nuestras flores"—como decía uno de los oradores—numeroso y selecto. Sin responder de omisiones, siempre lamentables y lamentadas, publicamos a continuación algunos nombres:

Esta floreciente sociedad que con tanto acierto preside el señor Fernández organiza un gran festival teatral que se celebrará el día 21 del corriente en el teatro de la Comedia. Su secretario nuestro compañero el señor Luis Fuentebaja nos comunica que está procediéndose activamente a su organización y que se prepara un magno programa del que daremos cuenta próximamente.

Señoras: Flora Campa de Mestre; Conchita Rius de Pusté; Rosario Arca de Pausas; Ángela Sala de Lloberas; Amparo Bañó de Bartrina; Romigla Suñol de Tarragona; María Galdá de Puentes; Concha Gutsens de Bilagrán; Teresina Gutsens de Compere; Mercedes Ramis de Gutsens; María Luisa Alonso de Bervis; Adela Negreira de Gutiérrez; Casilda Santalucía de Torres; Aquilina Marrero; Carmen Suárez de Baril; Francisca Mestre viuda de Espinachi; Francisca Caballero de Fuentes; María Munédez de Cabrera; Natalia Pérez de Suetra; Anita Rodríguez de Perez. Señoritas: Agustina y Concepción Tarragona; Josefina Fuentes; Concepción del Rey; Evangelina Sánchez; Adelaida Pérez; María Vilafra; Dolina Alonso; María Araña; Florida Mestre; Elvira Mestre; Carolina Mata.

Ha quedado definitivamente constituida la agrupación musical Lira Gallega que tan dignamente dirige el profesor José Figueras; y contando con un selecto repertorio adaptado a todas las regiones de España lo mismo bailable que clásico, se ofrece a todas las sociedades y al público en general para toda clase de fiestas.

Por causa que se desconocen dos individuos rieron ayer tarde en la Lisa, resultado herido de puñalada uno de ellos, que fué asistido en el centro de socorro de Marianao. El juez Porto actuó en el caso. Esta tarde daremos cuenta de este hecho con mas amplitud de detalle.



Ya yo sé que tu cariño es muy grande y muy sincero, porque tú todos los días me das café de "EL BOMBERO" GALIANO 120. TEL. A-4076.

Fiesta Religiosa a Santa Margarita María de Alacoque
En honor a la que el Señor escogió para revelar al mundo los insudables misterios del amor de ese Sagrado Corazón a los hombres, los carismas de su gracia, la necesidad de la reparación de tantos olvidos e ingratitudes. A cada uno de los comulgandos, fué obsequiado a nombre de la Guardia, con preciosas medallas de los Sagrados Corazones de Jesús y María, el Hermano Eusebio de Santa Teresa, C. D. A éste debemos felicitar por el bellísimo decorado del altar mayor, y de las ondas en que fué colocada la imagen de Santa Margarita María de Alacoque, que se venera en el templo de San Felipe, en el altar del Sagrado Corazón de Jesús. El banquete, escarístico, fué amenizado por el organista del templo, R. P. Enrique de la Virgen del Carmen. Fué un acto sublime, a la par que conmovedor. A las ocho y media, tuvo efecto la Mayor. Oficio de Preste, el R. P. Dámaso de la Presentación, C. D., asistido de los Padres Ignacio y Valentín, C. D. Pronunció el panegírico el R. P. Vicario Provincial de los Carmelitas en Cuba, Fray Florentino de los Sagrados Corazones.

Orquesta y voces, bajo la dirección del maestro Carmelita, R. P. Enrique de la Virgen del Carmen, interpretaron la Misa Te-Deum Laudamus de Perosi; al Ofertorio, Melodia para violín de L. Boellmann, y después de la Misa, Marcha de Drecoff. Fué unánimemente elogiada la parte musical. Concluida la Misa fué expuesto el Santísimo Sacramento, a la adoración de los fieles. Los miembros de la Guardia de Honor, velaron al Santísimo Sacramento, hasta las siete de la noche, que comenzaron los cultos vespertinos, con el rezo del Santo Rosario. La Comunidad y el tenor Ponsoda, alternando con el pueblo cantaron las Letanías, en el canto popular carmelitano, sencillo y sublime. Predicó el R. P. Ignacio de San Juan de la Cruz, C. D., el coloso Director de la Guardia. Al sermón siguió la majestuosa reserva y bendición. Y a este imponente acto, la grandiosa procesión de Santa Margarita María de Alacoque. Acompaña la marcha la Cruz y ciriales, la Sección de Caballeros de la Guardia de Honor, presididos por su Presidente, señor Manuel Seidó; otros caballeros doctos del Corazón del Corazón de Jesús; el estandarte de la Guardia; Sección de Señoras de la Guardia, con su Presidente, señora Leonor Arnal de Amigó; otras señoras y señoritas; la imagen de Santa, portada por costureros. De capa, el R. P. Dámaso de la Presentación, C. que prosidía. Solemne y pausadamente, recorrió las naves del templo. Fué dirigida por el P. Ignacio y el Hermano Eusebio, C. D. Los acompañantes cantaron el "Corazón Santo," cuyas notas, reperturadas vibrantes en los corazones entusiasmados de todos. Decodida la procesión, el tenor Ponsoda cantó magistralmente la plegaria, "Eres Tesoro infinito," del maestro Sancho Márquez, con el cual concluyó tan hermoso homenaje a Santa Margarita María de Alacoque. El Corazón de Jesús benigna colimadamente a esta su religiosa Guardia de Honor, que tanto le ama, y de un modo especialísimo a su coloso Director, que tanto se afana por el esplendor de su culto y su reinado social de paz y amor.

Alumnos que han aprobado el primer año en los exámenes de junio: Aristides Cortada y Pertierra; Juan J. Mendoza y Otero; Ricardo Pérez y Duquesne; Sergio R. Trajillo y Paz; Juan S. Alborná y Berard; Orestes Ramiro y Barbarrosa; Pedro R. Matilla y Collazo; Félix Porras y Rodríguez. Alumnos que han aprobado el segundo año en los exámenes de junio: José F. Trueba Fernández; José Rodríguez Valdés; Gustavo Álvarez Lluerralde; Marcos Hernández Almagro; Miguel A. Medina Montalvo; Moisés Cabrera Rico; Manuel Lastra y González; Buenaventura Cunill y Ramírez; Onelio Lastra y González; Luis Marquetti y Marquetti; Francisco Talavera y Peña. Alumnos que han aprobado el tercer año en los exámenes de junio: Vicente Cauce Carrazana; Angel Deorte y Rodríguez; Mario Ayala Rivera; Rafael Mohedano y Pérez; José M. Collazo y Pérez; Pedro M. Galdá; M. Fernández Macías; Néstor Ramiro Barbarrosa; Sandra Cuerra y Rodríguez; Gerardo Rodríguez Miranda; Leovigildo González Mesa; Adolfo Duarte Vento; Juan O. Fernández y López; Eduardo García Ca-

Caso Especial para Bouquet de Novia, Cestos, Ramos, Coronas, Cruces, etc. Rosales, Plantas de Salón, Arboles frutales y de sombra, etc., etc.
Semillas de Hortalizas y Flores. Enviamos gratis catálogo de 1919-1920. Armand y Hno. OFICINA Y JARDIN: GENERAL LEE Y SAN JULIO. Teléfonos: 1-1858, 1-7029. MARIANAQ.

PARA PAÑOS Y TEJIDOS "EL DANDY" AGUACATE, 47. Pérez, Suárez y Cia.

Escuela Normal de Maestros
Alumnos que han aprobado el primer año en los exámenes de junio: José F. Trueba Fernández; José Rodríguez Valdés; Gustavo Álvarez Lluerralde; Marcos Hernández Almagro; Miguel A. Medina Montalvo; Moisés Cabrera Rico; Manuel Lastra y González; Buenaventura Cunill y Ramírez; Onelio Lastra y González; Luis Marquetti y Marquetti; Francisco Talavera y Peña. Alumnos que han aprobado el tercer año en los exámenes de junio: Vicente Cauce Carrazana; Angel Deorte y Rodríguez; Mario Ayala Rivera; Rafael Mohedano y Pérez; José M. Collazo y Pérez; Pedro M. Galdá; M. Fernández Macías; Néstor Ramiro Barbarrosa; Sandra Cuerra y Rodríguez; Gerardo Rodríguez Miranda; Leovigildo González Mesa; Adolfo Duarte Vento; Juan O. Fernández y López; Eduardo García Ca-

Sombreros de Luto AGUACATE, No. 58. A. ESTRUGO Y HNA.

FLORES
Continúa por unos días más la gran liquidación de flores en esta casa. La próxima semana ya estarán en la venta las últimas novedades en este artículo. LA ZARZUELA Neptuno y Campanario. Suscríbese al DIARIO DE LA MARINA y anúnciese en el DIARIO DE LA MARINA.

ABANICO PERFECCION

Con elegante patrón de tino acabado en hueso, flexible barillaje y de los más preciosos y artísticos dibujos, puede, sin duda alguna, competir ventajosamente con cualquier de los otros diseños que se ofrecen actualmente. De venta en "EL ASIA" Almacén importador, San Rafael núm. 15.-Habana c 5772 al 144 31-5

Para Equipos de Novias LA MAISON PIPEAU
ZENE A 76, (antes Neptuno.) Teléfono: A-6259. HABANA.

